
Младоженецът ще пристигне! Всичко се задвижва. Всичко сезавъртява в шумен хоровод. В крайна сметка, в това скромномалко населено място всички Го чакат толкова години! Той еСин на Този, Който притежава града, Той е Син на Този, наКогото никой не смее да каже думи на неуважение. Разнеслиятсе слух, че Синът не просто ще ги посети, а че Той копнеел даси вземе жена и да я заведе със Себе Си в Своята родина,много развълнувал всички. Какво щастие! В крайна сметкаМладоженецът е завиден! Богат, умен, красив, млад, галантен,очарователен! Каква благословия е да станеш Негова съпруга!Младоженецът ще дойде! Сърцето замирало в гърдите навъздишащите кандидатки за невести. Всяка отчаяно желаела дабъде избрана и да е Негова жена. И бащите, и майките сезасуетили. Започнали да шият дрехи, младите дами севълнували и всяка искала да бъде по-добре от другите. Кроили,рязали, шиели, търсели дантели и т. н. Главите им се замаялиот вълнение. Шумно се заотваряли сандъци и се вадели скритипремени, обличали се най-добри тоалети и токчетатапотропвали. Кой каквото умеел-таланти, призвания, от нощ дозори практикувал, за да им обърне  внимание Младоженецът иМЛАДОЖЕНЕЦЪТ ИДВА(алегория)



да пламне огънят на любовта. Всичко в домът се почиствало иизмивало, за да влезе желаният гост в него. Градът се обкичилс цветя, в парка приготвили сцена за танци, намерели най-добрите музиканти и поставили дълги маси. И Младоженецътпристигнал! Градът като кошер внезапно се оживил и зажужал.Синът бил казал на Своя Баща каква трябва да бъде НеговатаНевяста. Въпреки че никога не я е виждал, Той говорел за Нея сголяма любов, сякаш знаел, че Тя, единствената, наистинасъществува и ще я намери. И по залез, в мисли за Невястата,Той отишъл до реката да размишлява на уединено тихо място ида мечтае за нея. Звездите блестяли високо в небето, рекаташумоляла, сякаш говорела, лунната светлина блестяла над нея.И когато разходката Му отивала към своя край, Той видял вдалечината, едва забележима тънка фигура на момиче, коетомиело нещо в реката.И ето, дошъл  дългоочаквания час, когато Младоженецът щедаде шанс на Единствената от всички. Предстоял труден избор,всички кандидатки за Невяста сразявали с красотата си ипредизвиквали възхищение с маниерите си и изисканите сидуми. За всяка от тях било важно да вземе първенството ивсяка от множеството смело и страстно  се стремяла къмпобеда, за да стане избраната за Невяста. Всички претенденткизнаели стойността си, находчиви и смели, с преценяващ ум и сотбрани думи, приятни, стройни и грациозни, гласовете имзвучали като ангелски. В ръкоделието били майстори иудивлявали всички с усърдието си. Те правели всичко възможнода са най-добрите, защото знаели, че от всички кандидатки заневяста ще има само Една. Всички били от почтени иуважавани семейства и събралите се чудели коя от многотодостойни ще избере Младоженецът за Своя жена. Той биллюбезен с всяка и не бързал да направи Своя избор, сдържалсе в преценката си, мълчал за чувствата Си. Деликатноразговарял с всяка, държал се еднакво любезно с всички. СамоНеговият Баща познавал мислите Му и знаел желанието наСвоя Син. Той разбрал:Неговата любима не е тук и Той не епокорен от никоя от тях.Синът наследил генът на Баща Си:Не е любител на модата,красотата, на гъвкав ум, открито кокетство, не са Му нужни



вълнение и смелост. Той искал само едно-бездна да призовебездната и невидимо да свърже сърцата им, и любовта им даняма край. Той е предузнал да види отражението Си само в Неясред хиляди други. Да намери утеха само в Нея, така че единден с Нея да се превърне в миг.  Да вижда нейната красота икротостта на духа й всеки ден в очите й, да е добросърдечна ипредан приятел, доверила се на Бога в мисли и дела. Когатодокосва ръцете й, тя да тръпне от вълнение, да заспива и да сесъбужда с Него и да пази любовта си като диамант. Но...Тя не етук ...Синът се чуди къде е този желан идеал, къде е тази-Единствената, никой не Му я е показал досега.Докато хората танцували и се забавлявали, Младоженецъттайно изчезнал в голямата тълпа. Отново в мисли за СвоятаНевяста отишъл до реката да поразмишлява. Там никой неможел да Му пречи да мечтае.Отново реката шумоляла и лунната светлина блестяла, иотново Той видял при реката силуета на девойка. Приближил секъм нея и незабелязано и тихо я наблюдавал. Тя била облеченас рокля, голяма за нея и която висяла като чувал на гърба й. Отустните й се леела нежна песен. Със слабата си ръка миелакофа със студената речна вода, после набързо поправилакосата си и тръгнала боса по пътеката към дома си. Нямалавид, нямала величие и надменност, Той не видял да сеотразяват в нея нито амбиции, нито страсти, нито ласкателствои самолюбие.Младоженецът изпратил в града Своя верен и почтен слуга, накогото се доверявал напълно, за да разбере всичко за тазидевойка. Когато се върнал, той Му казал тъжно: „Сираче е иживее с роднини. Душата й е щедра, превива гърба сибезплатно за тях, приветлива, скромна и добродушна, понасямълчаливо и без зло подигравките. Услужлива е и внимателна,не е клюкарка и свадажийка. Уповава се на Бога с цялото сисърце, за всичко Му благодари и е доволна от това, което има изнае. Само Бог е нейният Спасител и Съдия.“Чувайки думите на слугата, и Баща и Син могли да кажат, четехното търсене било увенчано с успех. Те намерили Своетосъкровище. Докато другите кандидатки се утешавали снадеждата, че тяхното избиране предстои и прекарвали



времето си безгрижно, Младоженецът решил да иде придевойката. Той едва дочакал вечерта, молейки се с Баща си заСвоя избор. Много се вълнувал, че ще бъдат с Нея заедно,бързал като с криле да иде при реката и да чака избранницатаСи. Сърцето Му затрептяло от вълнение, когато видял едвазабележимата тънка фигура на приближаващата се девойка,носеща две големи кофи. Тя изплашено и разтревожено сеспряла, чувайки тихите Му стъпки. Била чула за Него от хоратав града. Толкова се засрамила за парцаливата си рокля исвоята бедност, за лошата миризма и грубите си ръце, че й сеискало да потъне в земята. Но Младоженецът й казал, че едошъл като приятел. Говорел й спокойно и просто, сякаш япознавал от много години. Не я осъждал, не й задавал въпроси,сякаш Сам знаел отговора й. И сякаш това е обикновено заНего, изведнъж запретнал ръкавите на ризата си и с бързо исилно движение й помогнал да почисти двете големи кофи. Надевойката й станало толкова свободно и леко с Него,объркването изчезнало, страхът се изпарил и сърцето, коетобиело толкова бързо, намерило мир в Неговите прости думи. АМладоженецът гледал в очите й и можел да види в тях, че самонея единствена на цялата Земя би могъл да нарече СвояНевяста.



Първият им разговор бил кратък. Тя трябвало да се прибере удома и Той й казал, че утре по същото време ще дойде отновода си говорят тук. И когато вечерта отново дошла, те отновоседели край реката. Младоженецът й казал, че се е влюбил внея и поискал ръката й. Девойката треперела като есенен лист,невярвайки в това, което чула. Тя била в пълно изумление и неразбирала падналият й се шанс. Заплакала и кроткопрошепнала:“Навярно не Ти е известно, че аз съм бедна. Койима нужда от сирак?...“ А Той, взимайки ръката й казал:“Аз! Тиси Ми нужна, толкова дълго те търся. Ти си част от Мен и нямадруга такава. Да бъда и да говоря с теб Ми е леко, приятно исвободно. Всичко в теб е прекрасно, не Ме интересува колко сибедна, защото ако се съгласиш да бъдеш Моя, ще притежавашвсичко, което Аз имам. Тръгвам да подготвя място, имам нуждаот време, за да реша всичко и искам ти, Моята Невяста, да Мисе довериш и да Ме чакаш.  Ще дойда отново, за да те вземазавинаги  при Себе Си, а ти мисли за Мен и бъди готова даприемеш всички подигравки. И помни едно-каквото и да сеслучи, каквото и да ти говорят, ти днес си сгодена с Мен и Азсъм ти дал Своята Дума.“Никой не знаел, че в този късен час те тихо си общували крайреката и под купола на звездното небе сплели в залог своитеръце. Никой не знаел за малкият пръстен, който заблестял наслабата ръка на девойката. Никой не знаел за тихотообещание, което поставило печат в сърцата им, само лунатабила свидетел. И колкото да не искали да се разделят, часът засбогом дошъл и за Невястата този ден изглеждал като сладъксън, подарен й от Бога. Младоженецът заминал, а девойкатаотново се върнала към рутината на несвършващите грижи исега времето за нея се влачело, подреждайки часовете в дългигодини. Тя си спомняла за минутите, когато била с Възлюбенияси и в трудните и отчаяни часове, живеела само чрез тях. Нещов нея се променило едва забебежимо  - осанката и стъпките й,които станали по-смели, мечтателност в погледа и усмивка безпричина на устните. Сякаш в нея дошло осъзнаването на Когосега тя принадлежи, на Кого е станала Избрана и любима иКого тя обича. Роднините забелязали промяната в нея и сциничен и непристоен смях съпровождали стъпките й. Очите им



заискрили от любопитство и за да спрат нарастващия мупламък, те се облекли в овчи кожи, за да разберат новините.Приближили се до нея с ласкателни думи, с ненужни тромавипохвали и с лицемерно сладките думи пронизали сърцето йкато с игла. Но девойката веднага разпознала отровата налъжата и лицемерието, било й неприятно да слуша горчиваталъжа в ласкателните думи. С достойнство носеща своетопризвание, чиста пред Бога в сърце и душа, тя откритонаправила признание, че скоро е предопределена да станеНевяста. Не вярвайки на ушите си, всички онемели, ноблясъкът на пръстена премахнал съмнението им. Роднинитене искали да повярват на очите си, макар да разбиралинеговото значение. Те не могли да заспят през ноща. "Как емогъл Той да избере това сираче?" Побързали да споделят свсички, че богатия е погледнал към бедната. Подигравките сепосипали като камъни и святкайки с негодувание в очи, те янамразили в сърцата си. Гордостта и честта на именитите биланаранена-„С какво тази нисша беднячка е способна дапокорява?“ В завистта си започнали да разгласяват слухове занея, не се скъпяли на сплетни и обиди, изведнъж показалиноктите си.Виждайки Избранницата, облечена все така скромно, те севпуснали да пръскат отрова зад гърба й, обвинявайки я въввсички земни грехове. Клатели глави и се смеели:“Трябва Му наНего такава дрипла! Нея и просяк няма да я вземе.“ Тези, коитобили по-умни, тихо очаквали развръзката, която ще дойде, ноне защитавали девойката, когато злобно шепнели по неинадрес. Но имало и такива, които в това отвратителнопреследване тихо говорели със сирачето и с тиха дума илидобра шега я ободрявали в изпитанието. Въпреки чесъстрадателните, които я разбирали били много малко, заИзбранницата техните думи били скъпоценни. Роднините й несе изморили да й досаждат и да й казват, че тя си е въобразила,че ще принадлежи на това семейство, и че е накарала хоратада й се смеят, защото Той напълно ще я забрави след време ище си намери по-красива и по-умна. Питали я как е билатолкова смела да си помисли, че Той ще обикне тази, кояточисти на свинете. Не вижда ли тя, че това обещание на нейния



любим е само игра? А девойката мълчаливо скришом бършеласълзите си и отнова тръгвала по познатия път, за да чисти иработи. Тя преглъщала всичкиподигравки, като вярнопазела в сърцето си думитена Младоженеца:“Аз искам,скъпа Моя, да Ми се довериши да Ме чакаш!“ И когатонастъпвала вечерта, в късенчас тя отивала край рекатаи сякаш в лунното отражениев нея, тя виждала сплетенитеим с любов ръце.За девойката било толковареално, тя вярвала, че многоскоро наградата й ще бъдерадост -Той ще дойде и щеизпълни обещанието Си.Събирала стотинките катотрохи, които падат оттрапезата на господаря, за даси приготви сватбена рокля. Знаейки, че няма да са достатъчноза нещо скъпо, просто искала да си купи скромна рокля, за дапосрещне с нея Младоженеца.



А в далечната Земя, вършейки Своите дела, Младоженецът незабравял Своята Избранница и в мислите Си вече се виждалзаедно с Нея. Той знаел всичко, което се случва с Нея и сечудел на коравосърдечието на хората. Радвал се, че Тя седържи здраво за Неговите Думи, и че с всеки ден  все повече Гочакала. Неговият верен слуга, на когото Младоженецътнапълно се доверявал, следял внимателно за всичко и Мупредавал подробно това в писмата Си:“За Нея е много трудно,но Тя преминава твърдо през всичко. Силна е, макар че тихоплаче понякога край реката и въпреки мъката си, Тя е пълна свяра и любов и може да понесе всичко заради Вас. Аз се моляза Нея.“За всичко под небето има време и място-настъпил този час,който избраната за Невяста така силно очаквала. Предироничният поглед и подигравките на роднините си, тя стърпелив и кротък, но силен характер, облякла своята премяна.Вярата и любовта не угаснали в сърцето й и тя била толковапрекрасна, облечена в своята снежнобяла рокля. Хората сестичали, за да не пропуснат това шоу, как Тя ще бъдеопозорена, защото ще Го чака напразно. Те искали да гледаткак ще рухнат надеждите й, и как ще се чувства посрамена дастои сред другите кандидатки за невести. Шушукали си, че най-после Тя ще разбере, че много си е въобразявала, че е строилавъздушни замъци, хихикали и я съдели. Вечерта бавнонастъпила и прозорците засветили, а тълпата вече се изморилаи казала, че Младоженеца Го никакъв Го няма. А Невястата,изведнъж тръпнейки от вълнение се загледала през прозорецав пътя. И всички замълчали в недоумение, нечувайки това, което тя чувала. Слушайки съссърцето си, а не с ушите си, сякаш някойнещо й шепнел, Невястата тръгнала къмпътя с бързи стъпки, сякаш някой я държалза ръката и я водел. Ноща се спускала бързонад затихналия град, като завеса на финала,който предстоял, а сърцето й трептяло всватбената рокля в нов радостен полет. Тястояла сама на пътя във вечерния час,



сложила с вълнение ръце на гърдите си, предчувствайки колкоблизко е щастието й. Стремителната развръзка се носела вгалоп в тъмнината, в която никой не разбрал точно, как катокрадец, Младоженеца изведнъж долетял на Своя бял кони...Невястата била взета!Ритмичното тропане на копитата на конят Му, миг по-късноизчезнало и тогава градът се покрил от безмилостна и сляпанощ. Всички които били жестоки към сирачето, отворили нелепоуста от изумление. Скъпи приятели, може би ви е ясно,че тук става дума за грабването наНевястата и брака й с нейнияМладоженец- Исус Христос.Разпознайте времето и вижте, че епоследния етап на Земята, и че нощавече хвърля сянка върху нея. Стойтеоблечени в чисти и бели дрехи,твърдо на Думите на Исус Христос,че Той ще дойде и ще ни вземе!Разбирайте, че вече е късно и не сииграйте с призванието си! Приемайтесериозно думите на Господа!Слушайте с духовни уши, за да Гочуете когато дойде! Не се отклонявайте и стойте на пътя, за дане ви покрие непрогледната черна мъгла! Господ Исус Христосвече се е приготвил и в края на времето ще дойде за СвоятаНевяста! Превод: Светлина за теб




